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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1043 av Amineh Kakabaveh (-) Brott mot mänskliga rättigheter i Iran

Amineh Kakabaveh har frågat mig om jag kommer kräva av Iran att landet ska respektera FN:s deklaration om de mänskliga rättigheterna, rätten att organisera sig och rätten att ge uttryck för sina tankar och åsikter.
Läget vad gäller de mänskliga rättigheterna i Iran är fortsatt mycket allvarligt. Möjligheten att anordna möten och demonstrationer är begränsad. Tillstånd ges sällan och de som deltar i icke-sanktionerade demonstrationer riskerar att straffas. Yttrande-, press- och informationsfriheten är mycket kraftigt begränsad.
Dessa är också ämnen som tas upp i UD:s rapport om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Iran, vars senaste version presenterades i december. 
Många fackliga och arbetsrättsliga aktivister sitter, precis som Amineh Kakabaveh påpekar, i fängelse. Vi tar med Iran regelbundet upp vikten av att mänskliga rättigheter, inklusive yttrandefriheten och förenings- och församlingsfriheten, måste respekteras. Frågorna lyftes exempelvis under utrikesminister Zarifs besök i augusti 2019. Tillsammans med statsministern tog jag själv upp frågan om fängslade aktivister när Teheran besöktes 2017 – något som också ledde till att en hög andel av de fängslade aktivister som då togs upp senare också släpptes fria. 

Skyddet av och respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer är centrala aspekter i Sveriges relation med Iran. Regeringen framförde under utrikesminister Zarifs besök tydligt sin oro över situationen för mänskliga rättigheter i Iran. Sverige har också bland annat varit drivande i att årligen förnya mandatet för FN:s specialrapportör för MR-situationen i Iran.
Regeringen kommer även fortsatt att kontinuerligt föra fram dessa budskap i kontakter med iranska företrädare, liksom genom FN och EU och i andra relevanta fora. 
 Stockholm den 11 mars 2020	
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